

ladó.

AN

ajánlja

230

250

otázások
gkelleme-
nyősebb
alyaudvar
levő

szálloda

szám,
mint ezen
uból,
étermi
byha.)
költséget,
alatt a

családi

kvetlendi
szoba-

1188

ház,

nce, pad-
kiadó és
Celdömök-
Bővebb
hasosmjén.

del
rton-u.

ladja. A
mikor
esteri-

akát,

kovácsolt
bármily
munkát
kivitelben

jos
lkön.
és gyer-

levő

g e p

ladó.

KEMENESALJA

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési-ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Felőlős szerkesztő és kiadó:
DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkreve Nándor könyvnyomdája Celldömökön
ide intézendők a szerelmi részlet illető közlemények
hirdetések és mindenemű pénzületékek

A magyar helyzet 1929-ben.

A szilveszteri és újévi öröm után kezdődik a munka a magyar politikában. Mint egyébkor is, most is a nagy szavak usznak a felületen, mint a must felett a hab. Bethlen egyelőre hallgat és követik mintáját azok is, akiknek a végzet sorsdöntő szerepet jelölt ki a magyarság mai legnehezebb korakában. E'lenben visszhangzanak a politikai berkek, egyelőre csak az újsághasábkon ütközik ki ez a visszhang a szokásos és jólismert látások és jóvendőmondók azapora beszédétől. Rothermere lord karácsonyi üzenetéről már a legtöbb magyar politikus véleményt mondott — természetesen Bethlen kivételével, aki sokkal súlyosabb veretű, semhogy a napipolitika minden mozzanatánál sorsfordulaton, nyilatkozási alkalmat lásson — most megszólal az a magyar politikus is, aki a lord nevét a legelőbbször vette ajkára, de kétséges, hogy ez mindig hasznára vált a revíziós mozgalomnak. Nagy Emil a revízióról és a legitimizmusról vezércikkében nyilatkozik erről a kérdéssel. A jogfolytonosság e szerint a magyar Szent Korona jelent, amely a magyar földdel és a magyar néppel együtt alkotja a magyar nemzetet. Az uralkodók és családok változhatnak, de a Szent Korona a földdel és a néppel állandó s ebben áll a jogfolytonosság. A magyarok azért hívták trónra a Habsburg-családot, hogy segítse felazabadítani a török járom alól az országot s így újból egyesítse a Szent Koronát, a magyar földet és a magyar népet. Minden hatalom végső forrása a nép s a magyar nép — mondja Nagy Emil — válassza meg királyának azt, akitől a mai világhelyzetben leginkább

várhatja azt, hogy a nemzetközi lehetőségek mezején viszonylagosan a legtöbbet tudja visszahozni a földből és a népből a Szent Korona mellé.

Nagy Eminek az a véleménye, hogy a nagyhatalmak és a külföldi közvélemény kevesebb intranzigenciát tanúsítanak a Habsburgokkal szemben, ha a család valamelyik más tagja kerülne a trónra. Ez a föltevés eléggé bátor, de nem tudjuk meglátni az alapját. Mussolini hangsúlyozta, hogy nyilatkozata a volt uralkodó család tagjai közt nem tesz különbséget.

A magyar politika másik nagy eseménye, amely az újesztendő első napjaiban határhöként szerepel, Pesty Pál igazságügyminiszter lemondása. Pesty Pál nyilatkozatában megerősítette távozási szándékát, amely pár napon belül valóra válik. Pesty az új földreformbank elnöki állását foglalja el és a miniszterségtől azért válik meg, hogy az elnöki pozícióra megfelelő embert lenesszen állítani, de részben azért is, hogy az igazságügyminiszter súlyos ölesztendő munkája után pihenőt kapjon.

Aktuális szempontjából az újének elején est a két helpolitikai eseményt kell említenünk. Külpolitikai szempontból a magyar helyzetet döntően befolyásolják azok a nagyon súlyos, történelmi súlyos események, amelyek mindhárom utódállamban, elsősorban pedig Jugoszláviában lejártszódnak. Csehországban a hivatalos politika tényezői még nem tértek egészen magukhoz abból a meglepetésből, amelyet a községi választások okoztak nekik, amelyeken tudvalevően a kormánypártok kisebbségben maradtak. A Hlinka-párt a Felvidéken olyan óriási vereszeséget szenvedett, amilyent legrosszabb ellenségei

sem tétélestek volna fel addig, amíg nem volt tagja a cseh kormányknak, hanem a felvidéki tényleges autonómia zászlaját tartotta magasra. Jugoszlávia kormánya lemondott. Sándor király tudomásul vette azt és nemcsak a belgrádi politika tényezőit, hanem a paraszt demokrata koalíció két vezérét is tanácskozára hívta meg a konakba. Eldől a szerbiai hegemónia sorsa, balra dől, új láthatár hasad délfelől a magyar szemek előtt.

A fájdalommentes adózás.

Wekerle Sándor pénzügyminiszternek jó sajtója és jó közönsége van a magyar politikában. Akármilyen csoda, megtörtént az, hogy Kismagyarországon, amelynek lakói fejenként ugyanannyi adót fizetnek, mint az angol birodalom alattvalói, népszerű az adóminiszter, annyira népszerű, hogy többi kollégái irigykedéssel tekinthetnek rá. Ez szól a személynek, szól a szerénységnek, az őszinteségnek, amely az ifju Wekerle minden gesztusából és megnyilatkozásából árad, szól a halott Wekerle Sándor miniszterelnöknek, a békebeli aranykorok nagy politikusának, szól a reményeknek, amelyeket a magyar nép a Wekerle névvel összekapcsol és amelyet most a fiura is vonatkoztat. A huszonkilencedik pénzügyminiszteri jelentés most jelent meg. A költségvetési év első hat hónapjában 484 millió az előirányzat a tavalyi 427 millió helyett. A bevételek — fájdalommentesen, amint Wekerle Sándor a maga adóztatási rendszerét jellemezte — szépen folytak be és novemberben 103.7 millió folyt be a tavalyi novemberi 97.3 millióval szemben. A fájdalommentes adóztatás hozá-

Halálos betegok.

Írta: Szegedy László.

Élt Endrebázan két nevezetes ur, akiket mindenké ismert és szerettek. Az egyik Bodrodközy Béla, nyugalmazott főszámvevő volt, aki halvan éves korában, miután letette gyöngölni kezdő vállairól az allami hivatal, nehezségeivel együtt; vendéglőt nyitott és előkelő származása és nemesi címere dacára, nem szeggyelt odaillai a kiszolgálópult és boroshordók közé. Az üzlet meghozta gyöngölmét s Bodrodközy nem tehetett szemrehányást önmagának.

Nagyon jó barátja volt az öreg urnak Bartha Gáspár, a város-nyugalmasított főjegyzője, aki ötvenöt éves korában szintén megunt a hivatalt és visszavonult birtokára gazdálkodni.

Közeli szomszédságban laktak, de hogy még ez az egyucányi távolság se legyen közöttük, hol Bartha ment át egy-két feilírtter Bodrodközy korcsmájába, hol meg Bodrodközy látogatta meg Barthát otthonában, ahol szintén bőriben voltak a jó boroknak. Elkvatterkázgattak és sohasem volt közöttük nézeteltérés. Nagyszerűen megértették egymást.

város-tudott-eről-a-belső

baratságról, mely a két öreg urat ö-szeilűzte s nekik jölesett, hogy mindenké ismeretlára ápolhattak és dédelgethették ezt a barati vonzalmat.

Történt azonban, hogy csaknem egyidőben mind a ketten betegek lettek. Bodrodközyt a rheuma, a csusz, köszvény összes változatai emésztették, Bartha pedig régi szívbetegséggel kezdte ágyának.

Sokáig nem látták egymást, mikor híre ment, hogy az öreg Bartha már nem bírja sokáig. És addig hírosztelték állapotja rosszfordulását, míg végre az öreg ur maga is megunt a beszédeket és hirtelen elhatározással fölkel az ágyból. Azt mondta, hogy nincs öneki kutyja baja sem, csak belebeszéltek az orvosok, amiben talán igaz is lehetett.

Első útja perzsen barátjához vezetett a korcsmába, mely a rossz nyelvek szerint azóta nagyon rosszult ment, mióta Bartha főjegyző ur nem látta a félliterével.

Bodrodközy akkoriban meglehetősen jól érezte magát s az orvoságokon kívül dupla adag szeszszel gyógyította, reparált megrozant egészégét. A főjegyző is épen akkor érkezett, mikor a dupla adag utolsó körtya szaladt le Bodrodközy torkán s megjelenése olyan élenk feltűnést keltett, hogy a közsé-

nyes korcsmáros ijedtében csaknem lenyelte a poharat is.

Talpraugrott és kisé pityókos hangulatban üdvözölte réglátott barátját.

— Gáspár! ... Hát te még élés! ... Istenszere, mindentől azt beszélték, hogy már régen eltemettek. Csak a közsényem akadályozott meg benne, hogy meglátogassalak a temetőben ...

Nevetett, de Bartha Gáspár sem vette tréfa est a goromba üdvözlést. Beteg nem szereti, ha bajáról beszélnék sőt. És ilyen tekintetben senki sem szereti a tréfát. Bartha is legyőzte magában a meglepődés és hirtelen harag segítségével a barati szeretet megnyilvánulását s élesen reprimázott:

— Nem halltam meg-barátom, sőt amint lálad, jobban is vagyok valamivel. De légy egészen nyugodt, most már nem is fogok meghalni addig, amig téged el nem visz előlem az ördög a föld alá. Esküszöm neked itt, tanuk előtt, hogy haifalom óráját nem fogod túlélni, mert abban a pillanatban, amint meghalok, téged is magammal viszek. Jól vigyázz tehát, mert amint meghalod, hogy Bartha Gáspár halodik, a te életed sincs egy percig sem biztonságban.

Ezzel dühösen hatatfordított rem bará-

déka tehát egy hónap alatt 6 millió. Ha fájdalommentes is ez a nagy adójdövelem, ez nem azt jelenti, hogy egyben egészséges is. Tavaly novemberben 268 millió pengőt tettek ki a Nemzeti Bank egyéb követeléseit, az idén csak 106 milliót tesznek ki. A Nemzeti Bank devizakészletének ez óriási megfoghatósága mutatja a pénzügyi helyzet mély betegségeit és az ifjú Wekerlének minden egészséges életösztönére, pénzügyi szakértelmére és az egész kormány-támogatására lesz szüksége, hogy a fájdalommentes adóztatást, egyben egészségessé is tegye.

Ennek a belső pénzügyi politikának és adóztatási rendszernek óriási jelentősége van a mai kritikus, sorsdöntő napokban, amikor Középeurópában a békeresztráció harcban tudvalegőleg az fog győzni, akinek jobb idegei lesznek, vagyis aki a végső időpontig rendben tudja tartani a pénzügyeit. Ebben a tekintetben csak Csehszlovákia dicsekedhetik bizonyos kilátásokkal és a kitartás lenetőségével, ezzel szemben Románia és Jugoszlávia permanensen pillanatnyi pénzzavarokban szenvednek, pumpolják szövetségeseiket, akik azonban legfeljebb pénz helyett ócskavassá vált löszereket adnak. Az állami monopóliumok eladásával, vagy bérbeadásával szerzik meg ez államok a szükséges pénzt az államkincstár napi kiadásaihoz. Romániában a sorsfordulatok és a rendszerváltozást az a remény idézte elő, hogy Maniu kormánya pénzt kap a Nyugaton. Ez eddig nem következett be. A szerbhorvát vitában is a békeközvetítőknél az a fő érvük, hogy addig nincs kölcsön, amíg meg nem lesz a megegyezés ilyen körülmények közt a középeurópai pénzügyi káoszban hallatlan jelentősége van az agyongyújt magyarországi konszolidációnak, amely az európai pénzügyi rend és az európai gazdálkodás oázisát jelenti a felfordult kontinens részen. A fiatal Wekerlére vár a súlyos feladat, hogy a pénzügyi stabilizáció fenntartására és megerősítésére a kormánnyal egyetértésben elősegítse a magyar nemzeti életcéloknak ezzel kapcsolatos változást.

Hirdetéseket felvesz a kiadón.

janak, kiment az íróból és becsapta az ajtót maga után. Sammiféle üzenetetésre sem ment többé vissza. Errekeny természetét borzastól megbántotta barátja kijelentése, aki abszolyút, hogy örült volna felépülésének, drasztikus étellel fogadta. Izgulmában újra elhatárolódott rajta régi szivbaja és amit eltávolított a kórházból, annak hazament és visszafektetett az ágyra.

Nem lehet tudni, hogy mi tette; Bartha Gáspár önépítésemre kijelentéi szavai, vagy a babona e, de tény, hogy ettől a jelöltől fogva Bodrogköznek nem volt egy nyugodt órája. Szó szerint elhitté barátja fenyegetését s amint először vette, hogy Bartha Gáspár állapota rosszabbra fordult, ő is ágyra esett és reszkettelt a haláltól való félelmében.

Ötpercenként kidőzgették ilyenkor a lámpákat Bartha Gáspár házához, akik érdeklődtek a beteg állapotáról. Mikor aztán Bartha jobban lett, Bodrogköz is elhagyta az ágyát és kilépett a betegségből.

Ez az eset persze nem maradt titokban s az ismert körökben jelenet óta jóideig másról sem beszéltek az emberek, mint a két »halaldoklóról«. És nevettek. Neveték Bartha kijelentését és nevettek Bodrogköz nyelvével legelőbb nevetést mégis a kórházban

Négy szó! Négy szó! Négy szó!
DISKAY
MEGŐRÖKIT SZÉPIT FIATALIT.

Vásárolj jól-émlékeztetébe e négy szót és Budapestben el ne feleddje fölkeresni e közkedvelt mester műtermeit, hol a

legjobb anyagot legművészibb kivitelű legmérsékeltébb árakat

kapja s. b. ol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján beérkező képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

MŰTERMÉK:

VII. Rakóczi-ut 74. sz. II. Zsigmond-u. 36. sz.
Magyar Dívatesárnok hazában Lukács fürdővel szemben
Telefon József 35-89. Telefon Automata 517-40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és rendeléséhez mellékelje.

A tojástermelés jelentősége.

A legalább 66 gr. súlyú, egyszínű és egyenletes formájú, friss tojást hazai exportkereskedő egyének — saját bevallásuk szerint minden mennyiségben el tudnak helyezni a külföldi fogyasztó piacokon a mainál jóval magasabb áron. Ilyen jó márkás tojás nagybani termelése tehát egy maganzempontból, mint közérdekből indokolt, az eszmének megvalósítása és széles körben való elterjedése minden tekintetben kívánatos.

A baromfitenyésztés, mint hivatást választó felkese kezdődnek, ezt a tojástermelő üzemet ajánlatjuk a legmérsékeltébb, mert aránylag a legkevésbé befektetést, kisebb szakutadást és gyakorlatot igényel, e mellett a termelt árunk mindenkör jó fizető piaca van. A tojás olyan cikk, melyből sohasem állhat elő intermelés, feltéve, hogy nagy és egyöntetű, tehát egy fajtafor szárazos az anyag és egy időben nagyobb mennyiséget tudunk belőle előteremteni. Egy hójor kiszáradta okszertlen üzött baromfitenyésztésnél 50 tyukból álló állomány mellett az az 50 tojótyuk ugyanannyi jövedelmet hozott számára, mint 5 hold föld, melyre évente 1000 forintot szántottak. Továbbá 9 tojótyukból kapott ugyanannyi jövedelmet, mint egy tehéttől. A hold föld megmunkálásához 5 ferfitmunkaapaszám és 7 igazapszámra van szüksége, míg az 50 tyuknak csupán 29 rendes napzám kellett.

A külföldön igen jó eredménnyel járt a baromfitenyésztési iparban is a munkamegosztás elve pl. tojás-farmer nem tart külön tenyésztőzseket, hanem éventenként vágás alá kerülő 3 éves tojói pótlására (a tojóállomány egyharmada) egy idegen jöhrű tenyésztőből szerzi be szükségletét, napos formájában, természetesen jóval többet a tényleges tojásükségletnél, mert számolni kell azzal, hogy kb. 50 százaléka a hibáknak katasztrofális kb. 10 százalékok elhullás fenyeget. Ily módon nem aprózza el idejét a tojásfarmer, nincs szüksége a költségesebb tenyészanyag fenntartására; elhelyezésére és kezelésére, felesleges a tojások kikeltetésére gépeket beszereznie és a keltetéssel járó gondot magára vállalni, ő szintén a tojásiermelésre fekszik és ebben az egy munkakörben, mint specialista produktal fényes eredményeket. Ily módon azptán akár 2000 darabos tojóállomány ellátására is képes egy személy.

Nálunk az önállóan üzött baromfitenyésztés, vagy tömegtojásiermelés, mint foglalkozási ágazat még teljesen ismeretlen s ugyszólván példanélküli és ezért ennek a kérdésnek ismeretesenél nagyrészt külföldi; főleg az amerikai és német viszonyok eredményeit kell forrásul venni. Szép számmal indulnak nálunk is tojásfarmok e mutatás szerint, természetesen nem oly nagy arányban, ami mindenesetre csak kívánatos lehet a külföldi példa ellenére e lassu óvatossá kezdet a fokozatos és állandó fejlődésre a legjobb biztosíték, mert alkalmat nyújt a tenyésztő farmernek tapasztalatok és gyakorlatok gyűjtésére, mihez egy nagyobb üzem vezetőjének okvetlen szüksége van. A jó szakkönyv megadja az irányt a kezelésre, bevezeti a kezdő tenyésztőt az egyes munkaszakaszok okszertű teendőibe, a keltetéstől egészen az értékesítésig.

Már most kezdő tenyésztők, laikusok leggyakoribb kérdése, kívánsága az üzleti oldalát megismerni e nálunk még csak csecsemőkorát élő új gazdasági üzemágazat, vagy önálló vállalkozásnak. Mennyi az a minimális tőkésükséglet, mely egy kis 3-4 tagu családnak tisztességes megélhetést biztosítani képes? Mily jövedelemre lehet itt kilátás? Másik kérdés, hogy milyen az állomány nagysága, mely ilyen farm üzletszerűségét biztosítja. Amily egyszerűek a felvetett kérdések, ugyanolyan nehéz ezekre pontos, határozott választ adni, hogy az minden körülmények között megállja a helyét. Számítalan és nagyon sok körülményt kell itt tekintetbe venni, ezért a pontos számítás csak addott esetben ismerve a helyet, a rendelkezésre álló tőkemennyiséget, szakutadást, személyi közreműködést, értékesítési lehetőségeket stb. stb. lehetne holtbizonyossággal felállítani. Szintén nem számíthatunk szükséges terület értékelés sem, mivel az igen változó. Városok közelségében sokkalta magasabb az érték, mint pl. vidéken, kissé tavolabb a főforgalmi utaktól, míg az egyik ép. oly előnyös lehet, mint a másik, így üzem jó prosperálására. Személyzeti kiadásokat is nehéz megállapítani, mivel ez is igen ingadozó tétel. E kiadási tételeket a tenyésztőnek kell számbavenni otthoni viszonyai alapján.

Minden számításunk alapját az képezi, hogy tenyészanyagunkat jó leszármazásu tojóktól, jól neveljük fel, ezáltal legalább is a minimális 150 darabos átlaghozamra képesé tegyük tojóállatjainkat. Természetesen mind-nél törekvünk azon legyen, hogy a jövőben ezt az átlagos évi tojástermelőképességet csapó-

...e 2000 gyakorol

Vagyo vegyes mólki I tozó in áruk, berend január jain ne lysiségé Stetka-legi H árvere Érdeklődő

A na tudomásán

bérk ast

hatuléses tem. Az pal a le gálásban 18 évi gé A fogását ké bold Kiváló

Ferenc Jó

fészekellenőrzéssel, megfelelő kiválasztással és okszerű takarmányozással stb. fokozatosan növeljük, mert említett tyúkajtáink sokkal többre képesek, ha mindon előfeltételt megadjuk ehhez. Kezdők tehát gyakorlatlan tenyésztők részére kívánunk példát felmutatni, ezért cikkünk elején már részletesen ismertített tojástermelést ajánlhatjuk, mint főéletét. Nehézszülő, egyenletes, 60—70 gr.-os teatojás 2—3 napos, tehát minél frissebb állapotban kerülhessen értékesítésre a városi fogyasztó piacokra magánosoknak, vagy kereskedőkhöz exportálásra, mindenkör keresett cikket képez és ez a körülmény a legfontosabb a termelő szempontjából, hogy arányt mindenkor jól és biztosan értékesíthesse.

A tojástermelésnek, mint főüzemi ágazatnak velejárója a rántani való csirketermelés és értékesítés. Az erre való anyagot a 8—10 hetes korú kakasok szolgáltatják. Kiegészítői e bevételi forrásokat a 3 ik életébe jutó tojóhítlakok kiseltejezése és mint leves, vagy pecsenyetyukot, valamint szék vagása és szárazon való koppasztása után előálló tollmenyiség értékesítése. Számíthatunk még ezek mellett előálló tekintélyes gyümölcstermés értékesítésével is, a baromlivarok árnyékolására szolgáló gyümölcsfáról új telepítendő természetesen 6—7 év megkívántatik, míg fánk termőképességüket eléri.

Már most — nehogy a kezdő tojásfarmer túlnagy reményekkel legyen új nagy vállalkozásának horribilis és rapid jövedelmézéséről — előre kell bocsátanunk, hogy a kezdeti év hoz ugyan bevételeket, azonban jövedelemre nem szabad számítani. A kezdethez legalkalmasabb a tavaszi idő-zak. Legbiztosabb és jó eredményt csak saját nevelésű tenyésztőanyagával fog a tenyésztő elérhetni, ezek az állatok az ottani éghajlathoz, takarmányozási rendszerhez, talajviszonyokhoz lesznek szokva, feltéve, hogy minden kérdés helyesen és teljes szakszerűséggel oldott meg s ebben az esetben a legnagyobb teljesítőképességre lehet reménye.

Teljesen az egyéntől függ az állomány létszáma, melyre a kezdő tenyésztő jövedelmét alapítani óhajtja, azonban ismételtlen figyelembe ajánljuk a kisarányú kezdet és azután a fokozatos emelést az első gyakorlati év tanulsága szerint. Ehhez a kiinduláshoz támpontul szolgálhat a saját gyakorlatban szerzett tapasztalatokon kívüli hazai és külföldi tenyészetek megállapítása, mely szerint egy-egy jó tojó tyúk átlagon számítva mintegy 8—10 pengő nyereséget nyújt egy évben. Ez a tétel általános keretek között mozog és nem zárja ki, hogy esetleg jobb tojóképeségű anyag és jobb értékesítési lehetőség mellett nagyobb haszon elérhető nem volna. Ismét a tenyésztő képességétől, szak tudásától és életrevalóságától függ, hogy természetesen egy részét, mint tenyésztőjei, napos csibét, esetleg tenyésztőtyúkokat értékesítve, ennek akár 6—8 szoros többletet érje el. Mindenesetre ez nagyobb gyakorlatot és szak tudást igénylő munkát kíván, melyhez kezdő tenyésztő még az első kezdő éveiben nem rendelkezik és ezért erre ne is számítson, de nem zárja ki esetleg a harmadik üzemi évben, ha ambicionálja ennek elérését kellő szorgalommal és tudással és ami a legfőbb — becsületességgel! A tenyésztői nevére, hírére minden farmer ügyeljen, mert amily könnyű annak lejártsa, épen olyan nehéz, sőt talán alig lehet-egegs annak u-bóli visszaszerzése! (Végső köv.)

Eladó egy teljesen új utazó bunda jutányos áron.

Öm a kiadóhivatalban.

Az új „RABA“ folytonégő kályhák és SZABÓ SAMU-féle

takaréktűzhelyek

ezerszeresen ki vannak próbálva és a legjobbaknak bizonyultak.

Kevés fűtőanyag, nagy fűtőképesség

Szabó Samu takaréktűzhely, lakatosáru és „Rába“ kályhagyár R. T.

Győr-Ipartelepek. 1890

Városi raktár: Róth és Székely Győr, Baross-u. 26. Telefon 61.

Magántanulók olcsó, felelősségteljes előkészítése
Budapest, Erzsébet-körút 48. II. 12. 1139
Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válaszbélyeg)

A I R E K.

Kinevezés: A vallás és közoktatásügyi miniszter Vargyas Maria győri állami tanítóképző intézet megbízott nevelőjét a XI. fizetési osztályba nevelőnévelővé nevezteti ki.

Farsangi kártonbál. A Kath. Legényegylet február 3-án a Korona-szálloda nagytermében székelykártonbált rendez. A farsangi mulatságot tart. A meghívók a het folyamán szétküldetnek. A mulatság érdekessége lesz, hogy a résztvevő hölgyek felkeresre kötelező suttas kártonruhát viselnek a táncosaiukat vonulnak be a terembe. Ez a bál az idei farsangi legizgalmasabb mulatságának ígérkezik. A meghívó a ruhaminta képmelével készült. A zenét Gyulay Józsa zongorazene-kara szolgáltatja.

A helybelli iskolán kívüli népművelési előadások legközelebbi sorozata január 6-án (ma vasárnap) délután 4 órakor lesz a polg. fiúiskola tornatermében a következő műsorral: 1. Polgár Zoltán szavazata. 2. Pfitzner Radólf előadások a villamosáram okozta balesetekről. 3. Paros Jenő, előadja két hőgy. 4. Vettit-tképes előadás. 5. Egy levele szavai.

Vizumkényszer eltörése ügyében a bécsi Kormány egyik tagja kijelentette, hogy Ausztria Jugoszláviával és Magyarországgal szemben hajlandóan nyitkozott, hogy a vizumkényszer a kölcsönösség alapján megszüntesse.

Elovad szállítására Haczky Egon földbírtokosnak a földművelésügyi miniszter engedélyt adott, hogy keményszőlési bírtokáról 180 foglyot díre külföldre, 20-at pedig beföldre elszállíthasson.

A földművelésügyi kormány teljes felkészültséggel küzd gazdasági programjának megvalósításáért. A földművelésügyi kormány rövidesen az egész ország területén megkezdí szakképzési tanfolyamait, amelyekben főként azoknak a tanulóknak előlathatást fogják tanítani, amelyeknek eddig vagy nagyon keveset, vagy egyáltalán nem törődtek a zardak. Ez akció keretében folytatják le a már régebben megkezdett talajjavítási akciót is, melyek folytán remélik, hogy az országban mintegy 900.000 hold szikes terület fog rövidesen termékeny termőterületté válni. Ezenkívül folytatják egy a műtrágya, mint a vetőmag akciót is.

A kirakodó vásárok megszüntetését kéri a kereskedők. Biztos forrásból kapjuk a hírt, hogy a kereskedők országjárta olyan akcióra készülnek, hogy szüntessék be az országos kirakodó vásárokat. A kereskedők azt hozzák fel indokul, hogy a vásározó kereskedők, különösen pedig az ellelőrizhetetlen kereskedők, időnőnarulok olyan silány, megbízhatatlan árukkal halmozják el a polgárságot, melyért a pénztár a sárba dobta. Nem állapítható meg a vásár zajában, hogy az áru milylen, a fő hogy olcsóbbnak tűnjék fel, mint a rendes jó kereskedelmi áru. A vevő csak mikor haza vitte az áruját veszi észre, hogy a kaszkók nem fogja az árveget, a forrasztó paszta nem ragadja meg az eltört pipát, a bádofgázokat sem tudja odahaza megforrasztani azzal a csodaszerrrel, melyet a vásáron vett, pedig az eladó milyen szépen megtudta forrasztani vele a lukas fazék feleket. A farmázó kereskedőnél vett Petőfi és Kossuth, a Regőli kale idáriumokat meg épen husz évvel ezelőtt nyomták. De a fő csak az, hogy olcsó és még kapott is rá álmos könnyvet, esziótt, szerelmi leveleztőt, sőt még éppen olyan ceruzát is, melyet kifaragott nem lehet. Így vált a rubanemőekkel is és minden más dologgal, melyet vásáron veszünk és vásárra készülték. A kereskedők mozgalmá lenyűg megiszivlelendő. Szerintük ma már abban a korban élünk, hogy minden nagyobb közösgben, vagy járási székhelyen megkapható minden megbízható áru azoknál a rendes kereskedőknél, akik ellenőrzés alatt állnak, rendszeren adóznak. A vásári árusok, különösen a földönarólk még csak nem is adóztathatók, mert nem lehet őket ellenőrizni. És ez az adóbevelelek rovasára megy. A vásár, mint ilyen fenntartható volna, de csupán a mezőgazdasági és ezekkel összefüggő árukra. A más kereskedelmi áruk vásári árusítása határozottan tiltandó.

A fiatal marha gondozása és takarmányozása a földművelésügyi miniszter részéről. Németországban az utóbbi években a leelőgondozás igen nagy léptékű hirtad. előre. Mindenesetre a jó legelő a legfontosabb a fiatal marha növekedésének biztosítására. Azonban leronthatja azt a téli időben a legeltetés előtti és utáni időszakban való helytelen gondozás és takarmányozás. A jó gazdának erre gondolnia kell a nyámet telenegazda előrelátó ebben a tekintetben. Mar jó előre kiválassza a gazda

Tágas üzethelyiség a zonnal kiadó.

Ceildömölkön a Kossuth Lajos-uccában bővebbet a kiadóhivatalban.

déka tehát egy hónap alatt 6 millió. Ha fájdalommentes is ez a nagy adójövedelem, ez nem azt jelenti, hogy egyben egészséges is. Tavaly novemberben 268 millió pengőt tettek ki a Nemzeti Bank egyéb követeléseit, az idén csak 106 milliót tesznek ki. A Nemzeti Bank devizakészletének ez óriási megfogyatkozása mutatja a pénzügyi helyzet mély betegségeit és az ifjú Wekerlének minden egészséges életöslőnére, pénzügyi szakértelmére és az egész kormány támogatására lesz szüksége, hogy a fájdalommentes adóztatást, egyben egészségessé is tegye.

Ennek a belső pénzügyi politikának és adóztatási rendszernek óriási jelentősége van a mai kritikus, sorsdöntő napokban, amikor Középeurópában a békeresztről harcba tudvalevőleg az fog győzni, akinek jobb idegei lesznek, vagyis aki a végső időpontig rodban tudja tartani a pénzügyeit. Ebben a tekintetben csak Csehszlovákia dicsekedhet bizonyos kilátásokkal és a kitartás lehetőségével, ezzel szemben Románia és Jugoszlávia permanensen pillanatnyi pénzzavarokban szenvednek, pumpolják az örvényeket, akik azonban legfeljebb pénz helyett ócskavassá vált lötszereket adnak. Az állami monopóliumok eladásával, vagy bérbeadásával szerzik meg ez államok a szükséges pénzt az államkincstár napi kiadásaihoz. Romániában a sorsfordulatok és a rendszerváltozást az a remény idézte elő, hogy Maniu kormánya pénzt kap a Nyugaton. Ez eddig nem következett be. A szerbhorvát vitában is a békeközvetítőknél az a fő érvelés, hogy addig nincs kölcsön, amíg meg nem lesz a megegyezés. Ilyen körülmények közt a középeurópai pénzügyi káoszban hallatlan jelentősége van az agyongyújtott magyarországi konzulidációnak, amely az európai pénzügyi rend és az európai gazdaságkodás oázisát jelenti a felfordult kontinens részen. A fiatal Wekerlére vár a súlyos feladat, hogy a pénzügyi stabilizáció fenntartására és megerősítésére a kormánnyal egyetértésben elősegítse a magyar nemzeti életcéloknak ezzel kapcsolatos változásait.

Hirdetéseket felvesz a kiadóh.

jának, kiment az ivóból és becsapta az ajtót maga után. Semmiféle üzenetéről sem ment többé vissza. Erzekony természetét borzasztóan megbántotta barátja kijelentése, aki ahelyett, hogy örült volna felépülésének, drasztikus úton fogadta. Igazlamban újra elhalt. Masodott rajta régi szivbja és amint eltávozott a koresmából, azonnal hazament és visszafektetett az ágyba.

Nem lehet tudni, hogy mi tette; Bartha Gáspár önépítésében kijelentett szavai, vagy a babona-e, de tény, hogy ettől a jelenettől fogva Bodrogköznek nem volt egy nyugodt órája. Szószert elhitte barátja fenyegetését és amint hírt vette, hogy Bartha Gáspár állapota rosszabb fordult, ő is ágyának esett és reszekelt a haláltól való félelmében.

Ötpercenként küldözgette ilyenkor a tovarokat Bartha Gáspár házához, akik érdeklődtek a beteg állapotáról. Mikor aztán Bartha jobban lett, Bodrogköz is elhagyta az ágyát és kilépett a betegségből.

Ez az eset persze nem maradt titokban és az ismert koresmai jelenet óta jödeje másról sem beszéltek az emberek, mint a két „haldoklórol”. És nevettek. Nevettek Bartha kijelentését és nevettek Bodrogköz ijedelmet is. De a legtöbb nevetést mégis a koresmások

Négy szó! Négy szó! Négy szó!
DISKAY
MEGŐRÖKIT SZÉPÍT FIATALIT.

Vesse jól emlékezetébe e négy szót és Budapesten el fedje fölkeresni e közkedvelt mester műtermét, hol a

**legjobb anyagot
legművészebb kivitel
legmérsékeltébb árakat**

kapja s hol **FÉNYKÉPNAGYÍTÁSAIT** posta útján dött képek után is gyorsan és élethűen elkészítik.

M Ű T E R M E K :

VII. Rakóczi-ut 74. sz. II. Zsigmond-u 38. sz.
Magyar Davatossak hazaban Lukacs fürdővel szemben
Telefon József 35.—89. Telefon Automata 517—40.
E lap előfizetői 25% kedvezményben részesülnek. Ezért e szelvényt **vágja ki** és rendelkezéséhez mellékelje.

A tojástermelés jelentősége:

A legalább 60 gr. súlyú, egyzárú és egyenletes formájú, friss tojást hazai exportkereskedő cégeknek — saját bevallásuk szerint — minden mennyiségben el tudnak helyezni a külföldi fogyasztó piacokon a mai napig jóval magasabb áron. Ilyen jó márkás tojás nagyban termelése tehát egy magán szempontból, mint közérdekből indokolt, az eszmének megvalósítása és széles körben való elterjedése minden tekintetben kívánatos.

A baromfitenyésztés, mint hivatást választó feladat kezdődött, ezt a tojástermelő üzem ajánlatuk a legmérsékeltébb, mert aránylag a legkevesebb befektetést, kisebb szaktudást és gyakorlatot igényel, és mellett a termelt árunk mindenkor jó üzlet piaca van. A tojás olyan cikk, melyből sohasem állhat elő a termelés, feltéve, hogy nagy és egyöntetű, tehát egy fajtától származó az anyag és egy időben nagyobb mennyiségűt tudunk befelé előteremteni. Egy bajor kisgazda ökszerden üzött baromfitenyésztésénél 50 tyukból álló állomány mellett az az 50 tojótyuk ugyan anyi jövedelmet hozott számára, mint 5 hold földje, mely holdanként 14 mázsa szemtermést adott. Továbbá 9 tojótyukot kapott ugyan anyi jövedelmet, mint egy tehéntől. A hold föld megmunkálásához 5 fermunkautapaszám és 7 iganópszámra volt szüksége, míg az 50 tyuknak csupán 29 rendes napzsám kellett.

A külföldön igen jó eredménnyel járt a baromfitenyésztési iparban is a munkamegosztás elve. Pl. a tojásfarmer nem tart külön tenyésztőrezeket, hanem évenként vágás alá kerülő 3 éves tojói pótlására (a tojóállomány egyharmada) egy ideig jöhírű tenyésztőből szerzi be szükségletét, napos csibe formájá-

ban, természetesen jóval többet a tényleges tojószükségletnél, mert számolni kell azzal, hogy kb. 50 százalékuk a csibéknek katas lesz és kb. 10 százalékot elhallas fenyeget. Ily módon nem aprózza el idejét a tojásfarmer, nincs szüksége a költségesebb tenyészanyag fenntartására, elhelyezésére és kezelésére, felesleges a tojások kikeltetésére gépeket beszereznie és a keltetéssel járó gondot magára vállalni, ő szintén a tojástermelésre lépszik és ebben az egy munkakörben, mint specialista produkál fényes eredményeket. Ily módon aztán akár 2000 darabos tojásállomány ellátására is képes egy személy.

Nálunk az öpállóan üzött, baromfitenyésztés, vagy tömegtojástermelés, mint foglalkozási ágazat még teljesen ismeretlen, ugyszólván példánélküli és ezért ennek a kérdésnek ismertetésénél nagyrészt külföldi, főleg az amerikai és német viszonyok eredményeit kell forrásul venni. Szép számmal indulnak nálunk is tojásfarmok a minták szerint, természetesen nem oly nagy arányban, ami mindenesetre csak kívánatos lehet a külföldi példa ellenére e lassu óvatossá kezdett a fokozatos és állandó fejlődésre a legjobb biztosíték, mert alkalmat nyújt a tenyésztő farmernek tapasztalatok és gyakorlatok gyűjtésére, mihez egy nagyobb üzem vezetőjének okvetlen szüksége van. A jó szakkönyv megadja az irányt a kezelésre, bevezeti a kezdő tenyésztőt az egyes munkaszakaszok ökszerfi teendőibe, a keltetéstől egészen az értékesítésig.

Már most kezdő tenyésztők, laikusok leggyakoribb kérdése, kívánsága az üzleti oldalát megismerni e nálunk még csak csecsemőkorát élő új gazdasági üzemágazat, vagy önálló vállalkozásnak. Mennyi az a minimális tőkeszükséglet, mely egy kis 3—4 tagu családnak tisztességes megélhetést biztosítani képes? Mely jövedelmre lehet itt kilátás? Másik kérdés, hogy milyen az állomány nagysága, mely ilyen farma üzletszerűségeit biztosítja. Amely egyszerűen a felvetett kérdések, ugyanolyan nehéz ezekre pontos, határozott választ adni, hogy az minden körülmények között megállja a helyét. Számítalan és nagyon sok körülményt kell itt tekintetbe vennünk, ezért a pontos számítás csak adott esetben — ismerve a helyet, a rendelkezésre álló tőkemennyiséget, szaktudást, személyi közreműködést, értékesítési lehetőségeket stb. stb. — lehetne holtbizonyossággal felállítani. Szintegy nem számolhatunk a szükséges terület értékével sem, mivel az igen változó. Városok közelségében sokkalta magasabb az érték, mint pl. vidéken, kissé távolabb a főforgalmi úttól, míg az egyik ép-oly előnyös lehet, mint a másik, ily üzem jó prosperálására. Személyzeti kiadásokat is nehéz megállapítani, mivel ez is igen ingadozó tétel. E kiadási teteleket a tenyésztőnek kell számbavenni otthoni viszonyai alapján.

Minden számításunk alapját az képezi, hogy tenyészanyagunkat jó leszármazású tojók útján, jól neveljük fel, ezáltal legalább is a minimális 150 darabos átlaghozamra képesébe legyünk tejjóállatainkat. Természetesen minden törekvésünk azon legyen, hogy a jövőben ezt az átlagos évi tojástermelőképességet csapó-

Ar
Vön
teszi, hogy
egy 2000
gyakorolm

az 1929.
dódo 6
Vönöcköb
január
nyilvános
nek bérli
Felté
Vönöcköp
Kiké
pengő.
Vontk
Körjegy

Farsangokra
IZLÉS
VÖK

Dinkador

köny
Táncrendel
Belépője
Teren

Vagyon
vegyeska
mölki Ja
tozó ing
árak,
berende
január
jain nev
lyiségéb
Stetka
legi Ha
árverez
Érdeklődő

A na
tudomásár

berkaest

hatuléses
tem. Az ut
pal a leg
gálásban
18 évi gép
A na
fogását kért
boldo
Kiváló

Ferenc Jö

fászekellenőrzéssel, megfelelő kiválasztással és okszerű takarmányozással stb. fokozatosan növeljük, mert emiatt tyúkfajtánk sokkal többre képesek, ha minden előfeltételt megadunk ehhez. Kezdők, tehát gyakorlatlan tenyésztők részére kívánunk példát felmutatni, ezért cikkünk elején már részletesen ismertettük tojástermelést ajánlhatjuk, mint főüzletágat. Nehézsúlyú, egyenes, 60—70 gr-os tojótípus 2—3 napos, tehát minél frissebb állapotban kerülhessen értékesítésre a vevő-fogyasztó piacokra magánosoknak, vagy kereskedőkhöz exportálásra, mindenkor kereset cikket képez és ez a körülmény a legfontosabb a termelő szempontjából, hogy árúját mindenkor jól és biztosan értékesíthesse.

A tojástermelésnek, mint főüzemi ágazatnak velejárója a riantani való csirketermelés és értékesítés. Az erre való anyagot a 8—10 hetes kora kakasok szolgáltatják. Kiegészítő bevételi forrásokat a 3 ik életévbe jutó tojókalkor kiseléjtésére és mint leves, vagy pecsenyetyúkok, valamint ezek vastagsa és szárazon való kopposztása után előálló tollmentiség értékesítésére. Számíthatunk még évek múltán előálló tekintélyes gyümölcstermes értékesítésével is, a baromfiudvarok árnyékolására szolgáló gyümölcsfáról új telepítései természetesen 6—7 év megtivartank, míg fánk termőképességüket elérik.

Már most — nehogy a kezdő tojásfarmer túlnagy reményekkel legyen új nagy vállalkozásának horribilis és rapid jóvedelmességéről — előre kell bocsátanunk, hogy a kezdeti év hoz ugyan bevételeket, azonban jóvételekre nem szabad számítani, a kezdeshez tegyük fel, hogy a gazdasági idők. Legbiztosabb és jó eredményt csak saját nevelésű tenyészanyagával fog a tenyésztő elérni, ezek az állatok az ottani éghajlathoz, takarmányozási rendszerhez, tápanyagforrásokhoz szokva, illetve, hogy minden kérdés helyesen és teljes szakértelemmel oldott meg s ebben az esetben a legnagyobb teljesítőképességre lehet reménye.

Teljesen az egyéni függ az állomány latszáma, melyre a kezdő tenyésztő jóveendő faragat alapítani óhajtja, azonban ismételt figyelembe ajánljuk a kisarányú kezdés és azután a fokozatos emelést az első gyakorlati év tanúsága szerint. Ehhez a kiinduláshoz támpontul szolgálhat a saját gyakorlatban szerzett tapasztalatokon kívül hazai és külföldi tenyésztők megállapítása, mely szerint egyegy jó tojó tyúk átlagban számítva mintegy 8—10 pengő nyereséget nyújt egy évben. Ez a tétel általános keretek között mozog és nem zárja ki, hogy esetleg jobb tojóképességű anyag és jobb értékesítési lehetőség mellett nagyobb haszon elérhető nem volna. Ismét a tenyésztő képességétől, szakudásától és életrevalóságától függ, hogy természetesen egy részét, mint tenyésztojást, napos csibét, esetleg tenyésztyúkokat értékesítse, ennek akár 6—8 szoros többletet érje el. Mindenesetre ez nagyobb gyakorlatot és szakudást igénylő munkát kíván, mellyel kezdő tenyésztő még az első kezdő éveiben nem rendelkezik és ezért erre ne is számítson, de nem zárja ki esetleg a harmadik üzemi évben, ha ambícionálja ennek elérését kellő szervezéssel és tudással és ami a legfőbb — becsületességgel! A tenyésztoji nevére, hírére minden farmer ügyeljen, mert amily könnyű annak lejátszása, éppen olyan nehéz, sőt talán alig lehet-egés annak u-bóli visszaszerzése! (Vége köv.)

Eladó egy teljesen új utazó bunda jutányos áron.

Cím a kiadóhivatalban.

Az „RABA“ folytonégo kályhák és SZABÓ SAMU-féle

takaréktűzhelyek
exerszerűen ki vannak próbálva és a legjobbaknak bizonyultak.

**Kevés fűtőanyag,
nagy fűtőképesség**

Szabó Samu takaréktűzhely, lakatosáru és „Rába“ kályhagyár R. T.

Győr-Ipartelepek. 1290

Városi raktár: Róth és Székely Győr, Baross-u. 26. Telefon 61.

Magántanulók olosó, felelősségteljes előkészítése
Budapest, Erzsébet-körút 48. II. 12. 1139
Alkalmazottaknak rendkívüli kedvezmény. (Válaszbélyeg)

HIREK.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Várvas Maria győri aifami tanítóképző intézet megízott nevelőjét a XI. fizetési osztályba nevelőnévé nevezte ki.

Farsangi kártonbát. A Kath. Legényegylet február 3-án a Kötöny-szaboda nagyszobában szekházi Jávára nagyszabasu farsangi mulatságot tart. A meghívók a het-folyamán széküldöttek: A mulatság érdekesege lesz, hogy a résztvevő hölgyek felkeresre kék-fehér széküldöttek viselnek a táncosokkal vonulnak be a terembe. Ez a bál az ideig farsangi lejárásúbb mulatságakat igényel. A meghívó a ruhaminta kéme színeivel készöl. A zenét Gyallay Jókai zenevezetkara szolgáltatja.

A helybéli iskolánküvüli nepművelési előadások legközelebbi sorozata január 6-án (ma vasárnap) déltán 4 órakor lesz a polgárhelyi tornateremben a következő műsorral: 1. Polgár Zoltán szavalata. 2. Pfitzner Radolf főmérnök előadása a villamosáram okozta balesetekről. 3. Páros jelenet, előadja két hölgy. 4. Vetületképes előadás. 5. Egy levele szavala.

Vizumkényszer eltörlése ügyében a bécsi kormány egyik tagja kijelentette, hogy Ausztria Jugoszláviával és Magyarországgal szemben hajlandóan nyilatkozott, hogy a vizumkényszer a kölcsönösség alapján megszüntesse.

Elővadás szállítására Haczky Egon földbírtokosnak a földmivelségi miniszter engedélyt adott, hogy kemeneshögyési bírtokáról 180 foglyot élve külföldre, 20-at pedig bel-földre elszállíthasson.

A földmivelségi kormány teljes felkészültséggel küzd gazdasági programjának megvalósításáért. A földmivelségi kormány rövidesen az egész ország területén megkezdí szakoktatási tanfolyamait, amelyeken főként azoknak a termelőknek előállítását fogják tanítani, amelyekre eddig vagy nagyon keveset, vagy egyáltalán nem tördtek a gazdák. Ez akció keretében folytatják le a már régebben megkezdett talajjavítási akció is, melynek folytán remélik, hogy az országban mintegy 900.000 hold szikes terület fog rövidesen termékeny termőföldré válni. Ezenküvü folytatják a műtrágya, mint a vetőmag akcióit is.

A kirakodó vásárok megszűntetését kéri a kereskedők. Biztos forrásból kapnak a hírt, hogy a kereskedők országsszerte olyan akcióra készülnék, hogy szűntessék be az országos kirakodó vásárokat. A kereskedők azt hozták fel indokul, hogy a vásárok kereskedők, különösen pedig az ellenőrizhetetlen kereskedők, földönarúlok olyan silány, megbízhatatlan árukkal halmozzák el a polgárságot, melyért a pénzet a sarba dobtá. Nem állapítható meg a vásár zajában, hogy az áru milyön, a fő hogy olcsóbbnak tűnjék fel, mint a reudes jó kereskedelmi áru. A vevő csak mikor hazá vitte az árúját veszi észre, hogy a kasszók nem forja az üveget, a forrasztó paszta nem ragadja meg az elűrt pipát, a badogfizeket sem tudja odahaza megforrasztani azzal a csodaszerrrel, melyet a vásáron vett, pedig az eladó milyön szépen megtudja forrasztani vele a lukas fazék fenekét. A harmadó kereskedőnél vett Petőfi és Kossuth, a Regőli kaledarumokat meg épeu husz évvel ezelőtt nyomták. De a fő csak az, hogy olcsó és még kapott is rá álmos könyvet, esziót, szerelmi levelezt, sőt még épeu olyan ceruzát is, melyet kifraggni nem lehet. Így vad a ruhaneműekkel is és minden más do loggal, melyet vásáron veszünk és vásárra készülnék. A kereskedők mozgalma tényleg megszüntelendő. Szerintük ma már abban a korban vütnk, hogy minden nagyobb közegében, vagy járási székhelyen megkapható minden megbízható áru azokkal a reudes kereskedőknél, akik ellenőrzés alatt állnak, reudesen adóznak. A vásári árusok, különösen a földönarúlok még csak nem is adóztathatók, mert nem lehet őket ellenőrizni. És ez az adóbevetelék rovasára megy. A vasár, mint ilyen fenntartható volna, de csupán a mezőgazdasági és ezekkel összefüggő árukra. A más kereskedelmi áruk vásári árúsítása határozottan beültendő.

A fiatal marha gondozás és takarmányozása az istállóban. Nemetsországban az utóbbi éveken a legelőgazdász igen nagy léptékkel híradt előre. Mindenesetre a jó legelő a legfontosabb a fiatal marha növekedésének biztosítására. Azonban leronthatja ezt a tej időben a termelés előtti és utáni időszakban való helytelen gondozás és takarmányozás. A jó gazdának erre gondolnia kell a német tehénesgazda előrelátó ebben a tekintetben is. Már jó előre kiválassza a gazda

**Tágas üzlethelyiség
azonnal kiadó.**

**Cellőmőkön
a Kossuth Lajos-uccában
bővebbet a
kiadóhivatalban.**

